
 

Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje 

Dne: Bod programu: 

7. 9. 2015  44. 

Věc: 

Dofinancování sociálních služeb v rámci programu Podpora sociálních služeb v Ústeckém kraji 

2015 

Důvod předložení: 

Obdržení finančních prostředků ze státního rozpočtu kapitoly 313 – MPSV na další financování 

sociálních služeb ohrožených zánikem 

Nárok na rozpočet Ústeckého kraje: 

Bez nároku na rozpočet Ústeckého kraje s využitím finančních prostředků poskytnutých 

Dodatkem k Rozhodnutí č. 1 o poskytnutí dotace z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu 

na rok 2015 ze dne 30. 7. 2015 

Zpracoval: Předkládá: 

Ing. Petra Lafková, 

vedoucí odboru SV 

 Mgr. Martin Klika, MBA, 

člen Rady Ústeckého kraje 

Konzultováno: Projednáno v Radě Ústeckého kraje: 

 
 

usnesení číslo: 204/89R/2015 

dne: 

18. 8. 2015 

hlasování: 

pro 

9 

proti 

0 

zdržel se 

0 

Předáno OOKÚ: Expedováno: 

20. 8. 2015   

Přílohy: 

1. Dodatek k Rozhodnutí č. 1 o poskytnutí dotace z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu 

na rok 2015 ze dne 30. 7. 2015 

2. Stanovisko MPSV 

3. Přehled subjektů navržených k podpoře ve 2. kole financování v programu Podpora sociálních 

služeb v Ústeckém kraji včetně výše dotace  

4. Dodatek ke smlouvě - vzor 

Návrh na usnesení: 

Zastupitelstvo Ústeckého kraje po projednání 

A )  b e r e  n a  v ě d o m í  

informace obsažené v přílohách č. 1, 2, 3 a 4 tohoto materiálu, a to zejména Dodatek k 



 

Rozhodnutí č. 1 Ministerstva práce a sociálních věcí o poskytnutí dotace z kapitoly 313 – 

MPSV státního rozpočtu na rok 2015 ze dne 30. 7. 2015 a Přehled subjektů navržených k 

podpoře ve 2. kole financování v programu Podpora sociálních služeb v Ústeckém kraji 

včetně výše dotace 

B )  s c h v a l u j e  

znění Dodatku ke smlouvě - vzor  dle přílohy č. 4 tohoto materiálu 

 

C )  r o z h o d u j e  

dle § 36 písm. c) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení) ve znění pozdějších 

předpisů, a v souladu s  § 101a zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění 

pozdějších předpisů, o poskytnutí dotace subjektům poskytujícím sociální služby ve výši 

uvedené v příloze č. 3 tohoto materiálu, a o uzavření dodatku ke smlouvě o poskytnutí 

neinvestiční dotace na podporu sociálních služeb a o uzavření smluv o poskytnutí 

neinvestiční dotace na podporu sociálních služeb s příjemci dotací poskytující služby, které 

byly zařazeny do aktualizované Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje pro rok 

2015, 

D )  u k l á d á  
Oldřichu Bubeníčkovi, hejtmanovi Ústeckého kraje, uzavřít dodatky ke smlouvám 

s příjemci dotací a s příjemci dotací poskytující služby, které byly zařazeny 

do aktualizované Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje pro rok 2015 uzavřít 

smlouvu o poskytnutí neinvestiční dotace na podporu sociálních služeb ve výši uvedené 

v příloze č. 3 tohoto materiálu. 

Termín: 30. 9. 2015             

Důvodová zpráva: 

S účinností od 1. 1. 2015 došlo na základě novelizace zákona 108/2006 Sb., o sociálních 

službách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“), ke změně poskytování dotací 

ze státního rozpočtu na sociální služby s místní a regionální působností. O poskytování dotací 

na financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním základních druhů a forem sociálních 

služeb v rozsahu stanoveném základními činnosti u jednotlivých druhů sociálních služeb 

rozhodují dle § 101a zákona kraje.  

Usnesením Zastupitelstva Ústeckého kraje č. 94/18Z/2014 ze dne 3. 9. 2014 byla schválena 

Metodika Ústeckého kraje pro poskytování dotací (dále jen „Metodika“) a vyhlášen dotační 

program na Podporu sociálních služeb v Ústeckém kraji pro rok 2015. 

Usnesením Zastupitelstva Ústeckého kraje č. 72/21Z/2015 ze dne 16. 2. 2015 byla Metodika 

aktualizována na úpravu výpočtu výše dotace způsobem uvedeným v Rozhodnutí MPSV 

dle „Přechodného mechanismu“ úpravy vypočtené výše finanční podpory. 

Ústecký kraj získal na dofinancování sociálních služeb částku ve výši 75 738 000,- Kč 

ze státního rozpočtu kapitoly 313 – MPSV (dle výše procentního podílu kraje – 9,71 % - 

na objemu finančních prostředků vyčleněných ve státním rozpočtu na podporu sociálních 

služeb).    

Rozdělení finančních prostředků poskytnutých kraji na dofinancování sociálních služeb 

proběhlo v souladu s aktualizovanou Metodikou a v souladu s postupem rozdělení finančních 

prostředků, ke kterému vydal Mgr. David Pospíšil ředitel odboru sociálních služeb MPSV 

souhlasné stanovisko – příloha č. 1 tohoto materiálu. 

V prvé řadě byly finanční prostředky přiděleny sociálním službám, které byly na základě 

usnesení Zastupitelstva Ústeckého kraje č. 116/23Z/2015 ze dne 29. 6. 2015 zařazeny 

do aktualizované Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje pro rok 2015. Celkem jde 



 

o 13 sociálních služeb.  

Dále došlo k úpravě financování u 4 azylových domů, které byly v roce 2014 zapojeny do IP 

kraje a zároveň jim byla přidělena minimální částka dotace od MPSV na dokrytí kapacit, které 

nebylo možno hradit z IP kraje. V souvislosti s použitím přechodného „stropovacího“ 

mechanismu, který finanční prostředky pro tyto azylové domy zastropoval na výši 123 % 

dotace MPSV roku 2014, jsou tyto služby přímo ohrožené zánikem. Odbor sociálních věcí 

navrhuje přistoupit k těmto jako ke službám plně financovaným z IP kraje, tedy počítat s dotací 

od MPSV za rok 2014 ve výši 0,- Kč. V rámci dofinancování je přepočtena výše finanční 

podpory jako u jiných služeb, které byly plně financovány z IP kraje nebo obce, tedy výše 

dotace je vypočtena dle vzorců (část VII Metodiky) s využitím redukčních koeficientů.  

Během jednání s poskytovateli sociálních služeb o výši přidělené dotace na rok 2015 odbor 

sociálních věcí KÚÚK odhalil nesprávně vyplněná data v IS OK služby - poskytovatel ze strany 

poskytovatelů sociálních služeb/žadatelů o podporu. Pochybení se týkalo údajů o výši přidělené 

dotace MPSV na rok 2014. Poskytovatelé sociálních služeb do kolonky „Předpoklad na rok 

2014“ nevyplnili údaj dle Rozhodnutí o poskytnutí dotace z kapitoly 313-MPSV státního 

rozpočtu na rok 2014, ale jen část přidělené dotace MPSV, která byla ke dni vyplnění Žádosti 

vyúčtovaná v účetnictví. K této události došlo díky ne zcela jasně zvolené nápovědě v OK 

systému ke kolonce „Předpoklad na rok 2014“, kdy je uvedeno „Poskytnutá částka v Kč podle 

aktuálního stavu vyúčtování“. Celkem 21 službám byla v rámci dofinancování v návaznosti 

na použití přechodného „stropovacího“ mechanismu pro výpočet výše dotace opravena kolonka 

dotace MPSV na rok 2014 a přepočtena výše dotace. 

Dále dle výše zmíněného schváleného postupu rozdělení finančních prostředků byla horní 

hranice přechodného „stropovacího“ mechanismu navýšena ze 123 % na hodnotu 130 % dotace 

obdržené od MPSV v rámci 1. kola financování v roce 2014. Službám, kterým byla finanční 

podpora v rámci 1. kola financování zastropována na 123 % výše přidělené dotace MPSV 

v 1. kole roku 2014, byla dotace navýšena na hodnotu 130 % nebo požadavek organizace, byl-li 

nižší. 

Z dofinancování byly vyjmuty sociální služby, kterým byla v 1. kole financování vyplacena 

vyšší dotace než bylo jejich vypočtené optimum. Tak se stalo díky podmínce obsažené 

v přechodném „stropovacím“ mechanismu, která říká, že „je-li vypočtená finanční podpora 

na službu nižší než 85 % finanční podpory MPSV přidělené v předchozím roce – je tato FP 

navýšena na 85 % finanční podpory MPSV přidělené v předchozím roce nebo na úroveň 

požadavku organizace, je-li nižší.“ Dále nedošlo k dofinancování sociálních služeb, které 

poskytování sociálních služeb ukončili, tzn., zrušili registraci nebo zrušili registraci a nově 

registrovaná služba není zařazena do aktualizované Základní sítě sociálních služeb Ústeckého 

kraje pro rok 2015.  

V rámci zachování rovného přístupu, dodržení zásad nediskriminace, transparentnosti 

a vyloučení střetu zájmů při rozdělování zbývající části finančních prostředků na dofinancování 

sociálních služeb a dalších dostupných zdrojů došlo k postupnému uvolňování spodní hranice 

stropovacího mechanismu a zároveň u nových služeb a u služeb, které byly financovány 

z individuálních projektů, tzn. v roce 2014, jimž dotace MPSV nebyla přidělena (byla ve výši 

0 Kč), došlo k postupnému snižování redukčních koeficientů. Služby byly dle pravidel 

metodiky dofinancovány do optimální (maximální) výše dotace.   

Na základě žádosti Městského ústavu sociálních služeb Jirkov byla zastupitelstvem schválena 

úprava postupu výpočtu dotace u sociální služby pečovatelská služba (ID 1592324), 

kdy do zdrojových dat pro výpočet dotace na rok 2015 (pro aplikaci „stropovacího“ 

mechanismu) byla zahrnuta dotace obdržená v 1. kole financování v roce 2014 na osobní 

asistenci. 

Zastupitelstvo Ústeckého kraje schválilo vratky přiměřených částí dotací na základě 



 

oznámených změn ze strany poskytovatelů sociálních služeb ve výši 3 100 251,- Kč. 

Na dofinancování sociálních služeb je k dispozici celkově 80 394 289 Kč, z toho 75 738 000 Kč 

navýšená dotace na financování sociálních služeb ze státního rozpočtu – kapitola 313 MPSV, 

rezerva ÚK vytvořená k financování sociálních služeb ohrožených zánikem ve výši 524 000 Kč, 

vratky přiměřených částí dotace, které vznikly poskytovatelům služeb z důvodu prodloužení 

realizace individuálních projektů či z důvodu ukončení poskytování sociální služby ve výši 

4 132 289 Kč. 

Přehled subjektů navržených k podpoře v programu Podpora sociálních služeb v Ústeckém kraji 

včetně výše dotace tvoří přílohu č. 3 tohoto materiálu. V rozpočtu kraje zůstane částka ve výši 

289 Kč. 

Rada Ústeckého kraje dne 18. 8. 2015 na svém zasedání projednala informace obsažené 

v přílohách č. 1 až 4 předloženého materiálu a souhlasí se zněním Dodatku ke smlouvě - vzor  

dle přílohy č. 4 tohoto materiálu a souhlasí s poskytnutím dotace subjektům poskytujícím 

sociální služby ve výši uvedené v příloze č. 3 tohoto materiálu, a o uzavření dodatku 

ke smlouvě o poskytnutí neinvestiční dotace na podporu sociálních služeb a o uzavření smluv 

o poskytnutí neinvestiční dotace na podporu sociálních služeb s příjemci dotací poskytující 

služby, které byly zařazeny do aktualizované Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje 

pro rok 2015. 

 


